

别当“马路显眼包”

海口交警专项整治电动自行车违法行为

南国都市报8月12日讯(记者 王燕珍 实习生 邢蔓钰)“我没看到红灯”“为了赶时间只能从市区骑摩托车”“我不知道我的车是过渡期车牌不能上路”……8月12日,海口公安交警持续开展电动自行车交通违法专项整治,现场查处了多起电动自行车、摩托车的交通违法行为,被查的违法行为人也现场接受了交通安全普法教育以及相应的处罚,此次整治有效规范通行秩序,全力保障人民群众出行安全。

当日9时许,海口公安交警在海府路与红城湖路交叉路口路段开展专项整治行动。一名骑着电动车的大叔在斑马线的绿灯刚转为红灯时,仍继续闯红灯过斑马线,“我看到的时候是绿灯。”驾驶人李先生在被执勤交警拦住被告知骑车闯红灯时,还有些吃惊。随后,交警也给李先生介绍了相关的老年人因闯红灯等违法行为引发事故的案例,在接受了交警的批评教育以及处罚后,李先生也表示“下次肯定会注意安全的,不会再闯红灯了”。

随后,也陆续有一些骑车的群众因闯红灯被查,尤其是一些驾驶人在绿灯变红灯时,无视红灯,抢着闯红灯过斑马线,对此,交警也一再提醒过红绿灯千万别“抢”,安全第一。

10时许,当驾驶人林先生慢悠悠地骑着电动自行车,车后还拉着一辆很大的推车一路沿着红城湖路行驶时,俨然是一个“显眼包”,当即被交警拦下。“为了去附近摆摊,我才这样拉的。”林先生如此表示。交警也告知林先生其行为属于违反规定装载,而且存在极大的交通安全风险,林先生也当即承认其错误并接受了批评教育以及处罚。

在此次行动中,交警还查处了多起电动自行车未佩戴安全头盔、走机动车道等交通违法行为,以及一些摩托车违法入市等违法行为。当市民邱先生骑着一辆拉风的浙江牌摩托车沿着红城湖路行驶时被执勤交警拦住,十分着急地表示“我上班要迟到了”。原来邱先生要前往椰海大道的单位上班,他表示知道海口市市区禁摩,平时骑车都是从椰海大道行驶,今天因为起床晚了,所以为了赶时间才从红城湖路骑行去单位的,没想到被抓了。“你这个行为属于违法入市。”在查证了邱先生的摩托车



市民骑车违法拉摆摊的推车。(记者 王燕珍 摄)

的相关证件后,交警依法对其进行了处罚。

与此同时,一名年轻男子骑着一辆有些破旧的电动车被拦住,在被交警告知其所驾驶的是电动摩托车,但却没按时年审,也不能在市区道路行驶时,该男子还十分吃惊,“我这个车怎么可能是摩托车?”面对该驾驶人陈先生的疑问,执勤交警也现场从该车所悬挂的号牌,以及车架号数字字母,告诉其可以这样辨别电动自行车和电动摩托车的区别。交警也告知陈先生,电动摩托车属于机动车管理范畴,政策明确规定,驾驶该车所发生的违法行为将按机动车标准处罚。最后,驾驶人陈先生的电动摩托车也依法被暂扣。

记者发现,短短半个多小时,交警就现场查处了5辆违法入市的摩托车。据了解,依据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条规定,摩托车驾驶人违反禁令标志指示的,将被处罚款100元,扣1分。随后,交警在教育并告知驾驶人相关规定后,也依法对邱先生等数名驾驶人骑摩托车违法入市的的行为进行处罚。

交警表示,将通过不定期开展电动自行车专项整治行动,持续保持高压态势,严厉纠正并查处各类交通违法行为。同时,将加强交通安全宣传教育,引导市民树立规则意识,自觉遵守交通法规,做到安全文明出行。海口公安交警提醒广大市民:请严格遵守交通规则,骑乘电动自行车时佩戴安全头盔,不闯红灯、不逆行、不走机动车道,规范载物载人,用实际行动践行文明出行理念,共同为城市交通的有序、安全添砖加瓦。

“压心里的石头落地了”

万宁一小区57户业主陆续拿到“房本”

南国都市报8月12日讯(记者 张野)“多亏了你们,我的不动产权证终于办下来了,压在心里这么多年的石头总算落地了。”近日,万宁市万城镇泰基小区住户符先生对回访的万宁市纪委监委工作人员表示感谢。

此前,该市纪委监委工作人员在万城镇走访调研时,发现泰基小区存在不动产登记“办证难”问题。经了解,该小区2014年完工后,因用地范围超限、消防系统未达标、开发企业配合不力等问题,项目迟迟未能通过竣工验收,导致57户购房业主长期无法办理产权登记。针对该问题,万宁市纪委监委联合市资规局、市营商环境局等职能部门成立专项工作组,以“化解不动产历史遗留问题”为主线,通过全链条监督、全过程跟进、全方位问效,推动该小区业主“办证难”问题实现“动态清零”。

“我们联合职能部门深入一线,通过查阅资料、走访群众等方式,对该小区不动产登记历史遗留问题全面梳理、逐项突破。”该市纪委监委派驻第三纪检监察组相关负责人介绍,针对调研摸排发现的问题,多部门协同发力,有效打通“办证梗阻”。同时,专项工作组下沉一线开展“嵌入式”监督,确保每个环节都有人抓、有人管。

截至目前,已有14名小区业主陆续办理不动产权登记并顺利收到证书,其他业主的登记申请正依流程有序办理。

这个“飞身”很美

屯昌县公安局办证大厅上演“跨栏急救”

南国都市报8月12日讯(记者 任桐 实习生 叶晓天)“快打120,快!”近日,屯昌县公安局政务服务中心办证大厅内一名群众突发晕倒,工作人员王雯静“飞身”从办事柜台“跨栏”而出,从发现情况到安全送医仅用不到5分钟,以快速反应和协同配合彰显了政务服务的高效与温度。

据了解,7月25日上午,正值暑期办证高峰,群众陈女士在排队办理业务时突发不适晕倒。辅警王雯静第一时间从服务窗口赶到现场,凭借应急培训经验初步判断为低血糖症状,在热心群众协助下及时喂食糖果。同时,大厅工作人员同步启动应急机制:有人疏散围观群众保障通风,值班民警立即拨打120并协调交警铁骑支援,各环节衔接无缝。因陈女士症状未缓解,现场决定即刻驾车送医。在交警铁骑全程引导护航下,送医车辆突破交通高峰,仅用5分钟便抵达屯昌县人民医院急诊室,为救治争取了宝贵时间。工作人员协助完成医疗交接后,迅速返回岗位恢复业务办理,整个过程未对大厅正常秩序造成明显影响。

7月30日,康复后的陈女士专程送来锦旗致谢。据了解,屯昌县公安局政务服务中心通过常态化应急培训、多岗位协同机制等举措,不断提升突发事件处置能力,此次事件中从发现晕倒到送医的全流程高效响应,让群众切实感受到政务服务的速度与温度。



海口荣山寮: 烟火向海而兴

曾经以渔网和船帆为日常风景的海口荣山寮村,如今被相机的闪光灯与游客的笑语重新点亮。这个传统渔村正经历一场向海而兴的蜕变,成为备受追捧的“网红打卡地”。

过去,村民的生计紧紧系于海洋捕捞。如今,依托天然金滩与壮丽日落,村里精心打造的“烟火市集”与“落日湾”露营基地人气爆棚。 南国都市报记者 汪承贤 摄